

NÉPLAP

Abszolút többséget kapott a Bulgár Kommunista Párt

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

III. ÉVFOLYAM, 243. SZÁM

1946 OKTÓBER 29, KEDD

MEGINDULT AZ ELSŐ KOMOLY TÁMADÁS A FORINT ELLEN

A magyar munkásság, parasztság elég erős ahhoz, hogy a támadást visszaverje!

A Kiszgazdapárttal meginduló tárgyalásokon a Kommunista Párt egy tapodtat sem fog engedni

Révai József nagy beszéde Debrecenben és Hajdúböszörményben

Vörös és nemzetiszíni zászlók sora fogadta Debrecenben a magyar népi demokrácia élharcosát, Révai József elvtársat, a „Szabad Nép” főszerkesztőjét. A téli időjárás miatt a nagygyűlést az Arany Bika dísztermében tartották meg. Annak ellenére, hogy az összes székeket kihordták a teremből, nagy tömegek szorultak a tere is, ahová hangszórókon keresztül közölték Révai elvtárs beszédét. A nagyterem soha ilyen díszes még nem volt, zászlók tömege és a magyar dolgozók harci jelszavai árasztották el.

A Himnusz hangjai után Balogh Elemér városi párttitkár elvtársunk üdvözölte a nagygyűlést elnökségében résztvevő szociáldemokraták és parasztpárti vezető

ségi tagokat. Rövid bevezető beszédében rámutatott arra, hogy az európai koalíciók között komoly különbségek vannak. A magyar koalíció különbözik a többiétől azáltal, hogy a reakció is helytálló benne a Kiszgazda Párton keresztül. Ezért a koalíció munkájáért nemcsak együttesen kell felelősséget vállalni, a pártoknak külön-külön is felelősséget kell vállalniuk. A demokrácia balszárnyára nehéz küzdelmet vív az ország szociális helyzetének megjavításáért, azonban van a demokráciának egy másik oldala is, amely a fejlődés útját meg akarja állítani. El vagyunk tökéve arra, hogy ezekkel az elemekkel a koalíció belől véglegesen leszámoljunk.

újra megindult a spekuláció az állami hitelekkel. A nagy bankok napi 1-2%-os alapon kosztba adják tőkéiket anélkül, hogy hatálos állami ellenőrzés vetne ennek véget. Emögött a koncentrált támadás mögött, amely a stabilizáció, a dolgozó nép ellen irányul, nemcsak gazdasági, de politikai okok is rejlenek. A magyar munkásság, a magyar dolgozó parasztság elég erős ahhoz, hogy a támadást visszaverje.

— Meg kell szorítani megint a hiteleket. Bele fogunk nyúlni kíméletlen erővel a textil-üzemekbe is, hogy ne legyen ötféle ár, csak kétféle: gyári ár és fogyasztói ár! (Nagy taps.)

— Azonban a támadás visszaverésére nem elégségesek pusztán gazdasági rendszabályok, arra van a magyar demokrácia rendőrsége, hogy lecsapjon a nép elleneségeire. Figyelmeztetünk arra, hogy érvényben van az a törvény, amely szerint súlyosabb esetekben a forint elleneségeire halálbüntetést kell kiszabni. Ezt a büntetést a demokrácia eddig nem alkalmazta, mert ügylészott, hogy megleszünk enélkül is. A mi számunkra az akasztófa nem öncél, de ez nem jelenti azt, hogy megelégedtünk arról, hogy az ádrágitokra milyen büntetést szabott ki a törvény és ha akasztófaival kell megvédeni a forintot az akasztófa ellen, akkor legyen akasztófa! (Úgy van!)

— A textil-üzemek felzámolása, az erély a gazdasági stabilizáció alakiaközövel szemben, az ádrágitás letörése, az iparcikk árának komoly leszállítása és a kisemberek gazdasági megsegítése mind összefügg a nagy politikai kérdésekkel. Aki a stabilizációt és forintot védi, az a magyar demokráciát védi és aki a magyar demokráciát jobboldalról támadja, vagy segíti a reakciót a magyar demokrácia elleni harcban, az támadja a forintot és a dolgozó nép életszínvonalának emelését akarja megakadályozni.

— Akörüli folyik a vita, hogy kinek a számára csináltuk a stabilizációt, arról van szó, hogy ez a demokrácia kié lesz: a dolgozó kisembereknek a segítőtje lesz-e a harcosok nagytöke ellen, vagy megfordítva? Erről kell döntenünk! Ezt úgy szokták nevezni tudományos tolvajnyelvben, hogy milyen demokrácia legyen itt Magyarországon: polgári-e, vagy népi demokrácia? (Népi!) Mi a dolgozó kisemberek számára akarunk népi demokráciát építeni. Amikor ezt hirdetjük, akkor azzal gyanúsítanak, hogy ezalatt a szocializmus azonnali megteremtését értjük. Azzal ijesztgetik a parasztságot, hogy kolhozokat akarunk és még a kisipart is szocializáljuk. Vajon igaz-e ez? Igaz-e az a rágalm, hogy mi fenyegetjük a parasztságot magántulajdonát? Nem igaz, mert ha valami fenyeget

— Azt, akkor nem a vagongyári, meg az ipari munkások, hanem az ipari kartellek, az orosz nagybancok fenyegetik! (Úgy van!)

— Azok a pártok, akik a népi demokrácia oldalán állanak, azok védik a kisemberek érdekeit, magántulajdonát.

A Kiszgazdapárt nem fogadta el a Baloldali B.ók kívánságait

— A Kiszgazda Pártnak átnyújtott követelések élére a Baloldali Blokk az ipari árak jelentékeny leszállítását és a kartellek letörését állította. Követelték, hogy a földalapha befolyó pénzeket legelőszörban az újgazdák megsegítésére fordítsák. Bővítsék ki az üzemi bizottságok jogkörét, mert az egyetlen hathatós fegyver: a nagytöke körmére nézni. Vessünk véget a szakszervezetek elleni uszításnak, iktassuk törvénybe a szakszervezetek jogait. A Kiszgazda Párt zárja ki a Nemzetgyűlésből azokat (egy hang: a csavargókat...), akik a magyar demokrácia ellen igatnak.

— A Kiszgazda Párt válasza tárgyalási alapul elfogadja a Baloldali Blokk követeléseit, látszólag, mert ha alaposabban megnézzük,

kiderül, hogy sehogyan sem fogadják el.

— A 25 százalékos árszállításra az a válaszuk, hogy a MÁV is szállítsa le további 25 százalékkal tarifáját. Más a MÁV és más a kartell, egy közhasznú állami intézmény és a harcosok kartellek közé nem lehet egyenlőségi jelet tenni. A Kiszgazda Párt nyilván azért állította fel az ellenkövetelést, hogy „be üldö a kartell, mi üljük a MÁV-ot”, mert a MÁV élén kommunista közlekedési miniszter áll. Ha a Kiszgazda Párt ellenkövetelése megvalósulna, az államkasszájának kelene évi 220 millió forintot fizetnie a MÁV deficitjének fedezésére. A Kiszgazda Pártnak ez a követelése a forint megfűrészt alkalmassá, (Felháborodott zúgás.)

Kiket akar kártalanítani a Kiszgazdapárt?

— A Kiszgazda Párt a földalapha befolyó pénzekből kártalanítani akarja a régi birtokosokat. Nekünk az a véleményünk, hogy a kártalanítással még ráérünk. A pénz felhasználásában a sorrend rendkívül fontos. Először jönnék a sok bajjal kíndó újgazdák, azután sokáig semmi és csak azután a szegény, földjüket vesztett grófok, az özvegy hercegnők és a beteg püspökök. A Kiszgazda Párt azt mondja, hogy az újgazdák is (l) lehet adni valamit a földalaphól. De először a legnagyobb magyar feudális birtokost, a katolikus egyházat akarja kártalanítani. Olyan nagy nyomorban van a katolikus egyház, hogy az újgazdák pénzével kell azt megsegíteni? A hercegprímás a miniszterelnök fizetését többszörösen meghaladó állami fizetést húz és az újjáépítési minisztérium túlságosan bőven juttat a közmunkaváltásból nagyobb segélyeket az egyháznak, ugyanakkor, amikor a kórházaknak és az egyetemeknek nem jut pénz.

— Angliában, amelyik országra annyit hivatkoznak és azt akarják, hogy a példát onnan vegyük, egy lyukas garast nem adnak az egyháznak, mert azt tartják, hogy a bombaszerű templomok tatarozásánál előbbrevaló a munkásnegyedek felépítése. Beválljuk a büntetést, mi is ezt az elvet valljuk. De nem foghatjuk ránk, hogy valóságellenesek volnánk, mert a falujárások során országszerte igen sok templomot megjavítottunk. Azt mondják, hogy azért kell támogatni az egyházat, mert közhasznú feladatokat teljesít. Ezek között első a tanítás. Mi sziveseb-

ben vennénk, ha ezt a közhasznú feladatot az állam látná el. De ez sem érv, mert az egyházi iskolák költségeit az utolsó fillérig az állam fedezi.

— Az üzemi bizottságok jogkörét úgy akarja a Kiszgazda Párt kiterjeszteni, hogy az szűkítés legyen, az üzemi munkásság ne szólhasson bele az ügyvitelbe. Ezt a javaslatot megköszönjük, de nem fogadjuk el.

— A szakszervezetek jogainak törvénybeiktatására az volt a válasz, hogy a Parasztszövetség is általuk szakszervezetté. Szakszervezetek nem születnek csak úgy, egyik pillanatról a másikra, azok hosszú harcban alakulnak ki. A Parasztszövetségben vannak szépszámmal dolgozó kisparasztok is, de a szót a munkáltató szociálpasztszág viszi. Miféle szakszervezet az, amely a kollektív szerződéseket a munkáltatók nevében írta alá? A Parasztszövetségnek van szervezete a Nemzeti Bankban is, miféle paraszti szakszervezet az, amely a bankokban épít ki csoportokat? A Kiszgazda Párt ezt a fogást azért találta ki, hogy becsémpéssze a reakciót a szakszervezetekbe, a Szakszervezeti Tanácsba. A magyar munkásság válasza erre az, hogy aki a szakszervezetekhez hozzányúl, az halál fia! (Úgy van, taps.)

— A jobboldal kitéseket kívánjuk a Nemzetgyűlésből. Erre az a válasz, hogy a jövőben senkise igazgasson a demokrácia ellen. Miért követelik tőlünk azt, amit egyedül nekik kell megtenni? Csak a Vértessyék, Belső Gyulák, Benkők izgatták a demokrácia ellen, szöflötték szabotálásra a

Spekuláció, fekete piac, drágulás

Hatalmas taps, ütemes éljenzés közben emelkedett szólásra Révai József elvtárs.

Beszéde elején mérlegelt vont a demokrácia debreceni megindulása és a mai helyzet között.

— Felmerül a kérdés: két esztendő alatt előre mentünk-e, vagy hátra, vagy egy helyben topogtunk? Kétségkívül mentünk előre, mert ma a helyzet jobb, mint volt másfél évvel, két esztendővel, sőt három hónappal ezelőtt. Önerőnk ből teremtettük meg a magyar pénzt, amit az egész világ magyar csodának nevez. Azonban nemcsak előre mentünk, van az életnek egész sor olyan területe, ahol egyet léptünk hátra. Két évvel ezelőtt a magyar nép volt az úr az országban. A debreceni időkben más szelek fújtak még a Kiszgazda Pártnál is. Az a Kiszgazda Párt, amelyik gyűlölte az ország megromlótól velünk együtt, ma nem mondhatjuk el ugyanezt. Akik annak idején magára hagyták a magyar népet, elmenekültek nyugatra, vagy elbújtak odúikba, másfél év óta előbátorokdáltak, visszaszállingóztak, beültek régi helyeikre, a közigazgatásba, a gazdasági életbe. Két évvel ezelőtt a magyar nép biztosra vette, hogy az ő számára építik fel az országot.

— Elmondhatjuk, hogy a magyar demokrácia kétesztendő fej-

lődés ellenére bizony döcög és sokszor csak azért tesz egy lépést előre, hogy két lépést tegyen hátra. Révai elvtárs itt foglalkozott a B-listázás és annak revíziója kérdéssel, a forint bevezetése óta végzett munkával. Megállapította, hogy sok komoly baj és veszély mutatkozik.

— Megindult az első komoly nagy támadás, a stabilizáció, a forint ellen, újra van spekuláció és fekete piac, újra van drágulás, az árak újra emelkedésben vannak. A Kommunista Párt szerint ez az állapot nem elkerülhetetlen, mert az ország gazdasági helyzete nem romlott, hanem javult, a termelés emelkedett. A szentermelési terén olyan örvendetes a javulás, hogy most már Debrecen sem fenyegeti veszély, mint az elmúlt évben. Vas-és acéltermelésünk is növekedett, összes kohóink, artiumkemencéink üzemben vannak. A magyar üvegyártás ötszöröse emelkedett. Növekvő irányzatot mutat textilipari termelésünk is. Az elmúlt három hónap alatt sikerült megteremtenuünk az államháztartás egyensúlyát is. Lesz cukor is, de türelmre van szükség, mert a cukorgyártás szezonja most indult meg. Zsirunk is és novemberben, decemberben megindul a zsírkiosztás.

Ki fenyegeti a kisemberek magántulajdonát?

— Vajon véletlen-e, hogy amikor a dolgozók helyzetét meg akarjuk javítani, ugyanakkor indul meg a reakció, a nagytöke rohamra azért, hogy a dolgozók életszínvonalát leszorítsa? Mi 25 százalékkal lejjebb akarjuk vinni az iparcikk elvisehetetlenül magas árát, de közben már 100-200 százalékkal felemelték. A textil-kartell urai ügylészik azt hiszik, hogy az árszállítás majd ebből a felemelt árból fog megtörténni. Csak a szakszervezetek, a munkások, a parasztság, a kisemberek védik a magántulajdonát!

— A másik nagy baj az, hogy a kisemberek újabb van fekete piaca. 120-180 forintért árulják azok, akik eldugták és most spekulálnak vele. A közzéadási miniszter nem gondoskodott arról, hogy ezen a téren rend legyen.

— Harmadik nagy baj az, hogy

27. vasárnap
SORA:
Magyar film:
Főszereplő: J.A.
és Bilcsi. E.6.
fél 8, vasár-
Hétfő: Orosz film.
3, 5, 7 órákor,
vasárnap 4.
háromnegyed
és fél 8 óra-
ára 4, három-
rákor minden
áboris filmje:
True Glory).
Ma, va-
zines filmes-
remekműve:
E.ötte: Cso-
tulya 1 soban.
ásárnap 11, 3.
órákor.
SZOLGALA-
SZERTÁRAK:
nber 1.ig Kos-
szentharomság.
10 forint.
és kiadó:
AN.
R LASZLO.
Piac-u. 28. sz.
szám: 254.
n. Bajcsy-Zs.-u.
szám: 205.
szag" nyomda
forgószéken,
gazdálkó:
105.
adás:
kényvesbolt,
za épület.
varrógép,
SÁRCIPÓ,
ró javítása
csi Lajos
CSAPO-UTCA 28.
ssához
eseri
dógos-u. 1.
masra Gyapú-
hűtőtől
R I T-b a n
14
vásároljon ci-
pleción. Keresz-
cipészmeister,
67
elezakadt ru-
polához vigye,
ca 9. 79
tartás, Szat-
a a Nagy ta-
ra való te-
tenyestő te-
a ki juhát.
kán csak a
bárán. 2-3
minden fe-
forduljanak
állattenyésztő
Szövetségéhez.
előfizetőség-
alapon meg-
k. Irásbeli
ér: Új Ma-
adóhivatala,
Honvéd. utca
hó. és sár-
tos Jenő ja-
66. 65
háló, ebédő,
férfi, női,
télkabátok,
y, perzsa- és
ró. és varró-
eszek.
Vörösmarty-
69
SZETT
mely gyer-
y kalorkály-
u. 61. 84
aj 21. szá-
zögöles tele-
ni Simonyi-
82

parasztságot. Hajlandóké vagyunk továbbra is együttműködni a kisgazdapárti paraszttömegekkel, de

Kecskére nem bizzuk a káposztát

Azt mondják, mi harcot akarunk és nem békes munkát. Ha valaki ebben az országban épített, akkor azok mi voltunk! Vajon kik aludták el azokat a tennivalókat, amelyek az őszi vetéshez lettek volna szükségesek? Aludt a pénzügyminisztérium, elkéstem a szántási hittel, aludt a közellátásügyi minisztérium, elkéstem a vetőmagkiosztással, aludt a földművelésügyi minisztérium, elkéstem a traktorok szántási kötelezettségéről és az elszámoltatásról szóló rendeletről.

Munkát és békét akarunk, ezért határozta el a III. kongresszus, hogy hároméves gazdasági tervet készítsünk. Ehhez az építéshez azonban rend kell, nem lehet úgy dolgozni, hogy állandóan különözt vetnek a lábunk elé. A Kisgazda Párt nem akar résztvenni a reakció elleni közös harcban, fészeken a demokráciára, fészeken a reakcióra pislog. Nem akarja lerombolni azokat a hidakat, amik a régi rendszerről összekötötték. Kedvére akar lenni a reakciós főpapoknak, mert nem akarja, hogy a választások idején a katolikus egyház támogatását csak a Sulyok-párt élvezze.

A Kisgazda Párt azt akarja, hogy a rendőrkapitányokat a községi képviselőtestületek válasszák, mert arra számít, hogy a választások után a községi képviselőtestületek nagyrésze kisgazdapárti lesz. Kecskére nem bizzuk a káposztát! Valasztott rendőrség, ez azt jelentené, hogy a rendőrség pártokra bomlik, az egyik része a reakció fogvere lesz, a másik a demokráciáé. Ezzel a Kisgazda Párt irányít vessz polgáriháborús garda megszervezéséhez.

Azonban nemcsak a Kisgazda Pártban van jobboldal, van jobb-

nem vagyunk hajlandók együtt dolgozni a Vócákkal, Vértessyekkel, Pfeifferekkel!

Fejfat kapott a városról Gulyás Pál

Vasárnap délelőtt kisebb embergyűri állta körül az 1944. nyarán lünyt nagy költő: Gulyás Pál Közémetben lévő sírját. A jobbarátok, ismerősök és tisztelők, az Ady-társaság tagjai jelenlétében avatták fel azt a művészi faragású fejfat, amelyet Debrecen város a állítottat nagy fia sírjára. A fejfat Szőcs József ipariiskolai igazgató készítette el, s az népművészeti faragásokkal van díszítve.

Az avatási ünnepségen Szőcs József mondott emlékbeszédet, majd utána Csillag Miklós kultúratanácsnok elvtárs beszélt. Utaj azokra a bűnös mulasztásokra, amelyet a város régi vezetősége követett el Gulyás Pállal szemben, amiód 1944-ben nem tartotta érdemesnek arra, hogy egy városi díszsírhelyet juttasson neki. A jóvátelet nem lehet csak ez a mai aktus — mondotta —, hanem úgy tudjuk igazán jóvátenni a Gulyás Pállal ellen elkövetett mulasztást, ha a jövőben jobban fogunk vigyázni lehetőségeinkre s jobban meg fogjuk becsülni a német, a város olyan értékeit, mint amilyen Gulyás Pál is.

Végül dr. Asztalos Sándor, az Ady-társaság nevében mondott rövid méltatást s helyezte el koszorúját két szónoktársával együtt a síron, amely alatt porlad Gulyás Pál teste, annak a Gulyás Pálnak, aki vasárnap lett volna 47 éves, ha a sors nem szőjtja el.

Felmentette a népbíróság a reakciós volt sárándi főjegyzőt

Papp Lajos volt sárándi főjegyző népeleles bűntettével vádolva állott tegnap a népbíróság előtt. Papp gorboskodott ügyfelével, így például Virágos Imrénének, midőn az a neki járó zsirjegyeket reklámolta, azt mondta, hogy hagyja el a tanástermet, mert különben kirúgja. Majd a folyosón még hozzáfejtette, hogy ha nem fogja be a száját, internálna őt fogja.

Fláth Sándor földműves hat két hétre fávagásra rendelte ki s minden áron el akarja internálni.

„Nem értem, hogy lehet egy ilyen tisztességes embernek ilyen piszkos, gazember, gyilkos fia!” — mondta többek között a közellátás főjegyző az öreg Fláthnak.

Varju Lajos borbélyt korcsmátlólétknek, dologkerülőnek tiltották, kirúgással, internálással fenyegette és Sarkadra akarta el irányítani répakapására.

Már többször felütné és a legnapj tárgyalásnál is egészen szembetűnő volt az a nagy ügybuzgalom, ahogy dr. Simon Imre ügyvéd védte a reakciós és gorbóba főjegyzőt. Állandóan olyan vallomást akart a tanuk szájába adni, amit azok nem vállaltak és nem is vállaltak. Mindenáron olyasmit akart kihúzni a tanúkból, hogy a főjegyző udvarias, derek ember volt. Családvédelmi tevékenységéről és „jóakarásáról” szavalt állan-

dóan. Védőtanukul felsorakoztatta Sáránd község főbíráját és törvénybíráját, akik Papp működése idején is községi szolgálatban voltak, hogy ezeknek a 60-70 holdas nagygazdáknak nem tett semmi rosszat a jegyző, ez nagyon hihető. Azon sem lehet csodálkozni, hogy míg a védelem tanúi teljes számban megjelentek, addig a súlyos vádakot igazolni tudó tanúk közül többen is hiányoztak, minden valószínűség szerint nem másért, minthogy nem volt ütköztetésük a bentzásra. Eppen ezért kell csodálkozni azon, hogy a népbíróság Deák népbüzsnek azt az indítványát, hogy bizonyításkiegészítést végezt napolják el a tárgyalást, nem tette magáévá és

a reakciós meotó védőügyvéd mesterkedése, valamint két-három nagygazda vallomása alapján felmentette azt a főjegyzőt, aki állandóan rugdosni és internáltatni akarta a szegény parasztokat.

Talán az sem enyhítő körülmény, hogy ilyesmivel nem fenyegette meg a zsiros nagygazdákat s velük szemben és csakis velük szemben tudott udvarias és jómódú lenni. Fureszájuk a népbíróság döntését és reméljük, hogy a NOT — ahová a népbüzszt felebbezésre folytán gondsó fokon kerül a dolog — gondosabban fogja mérlegelni és átvizsgálni az ügyet.

A Magyar Kommunista Párt debreceni szervezete kizárta tagjai sorából Fási Mihályt, Teleki-utca 27. szám alatti lakost és Balogh Sándor Gorbó-utca 1. szám alatti lakost, mert a párt elkövetésével ellenkező esztéká deteket hajtottak végre és partiolanos megatartásuk behizonyítást nyert.

Ma délután 3 órakor a városi végrehajtó bizottság ülést tart. Felhívjuk a pártaktia figyelmét, hogy kedden délután az alábbi beosztás szerinti helyen és időben az aktívisszamináriumok befejező előadását megtartjuk. Tárgy: A szervezeti kérdések Kádár elvtárs beszámolója alapján.

MAY ÚY, Jorgalom, pályafenntartás, fűtőház délután 3 órakor az ÚY. pártiszervezetben. Előadó Imre József. Balváros I., II., III., IV., I. Cipogyár, túrózó délután 5 órakor a Balváros I. helyiségében. Előadó Pinózs János, Vagonygyár délután 3 órakor. Előadó Nemes József.

Szabadság, telep, Hajnal-utca, Olajmalom, Erdő vasút délután 5 órakor a szabadságtelepi pártiszervezetben. Előadó Nagy László.

Dohánygyár, I. számú Bánygyár, II. számú Bánygyár, Homokkert délután 4 órakor az I. számú Bánygyárban. Előadó Pogácsás Antal.

Klinika, Augustus délután 4 órakor klinikai pártiszervezet helyiségében. Előadó Fekete András.

Csápókeret délután 4 órakor. Előadó Némethi Józsefné.

Városháza, OTI, posta délután 4 órakor városháza pártiszervezetben. Előadó Vágh László.

Pikó-bánygyár, Villanygyár délután 4 órakor Villanygyárban. Előadó Ujlaki László.

Kerekes-telep, Rókant-telep délután 6 órakor a kerekes-telepi pártiszervezetben. Előadó Ménes János, Rendőrség, Szabadság-nyomda délután 3 órakor Balváros III. helyiségében. Előadó Márkus László.

Rákosi-telep délután 6 órakor. Előadó Barabai Kálmán.

Vánkert Nyulás, II., III. számú Di-pánygyár délután 4 órakor a Vánkert pártiszervezetben. Előadó Farago Mihály.

Szerián délután 4 órakor a propagandisták és patronázs-szervezetek részére megbeszélést tartunk a pártköz. pontban. Megjelenés kötelező.

Ipáros hírek

A cipész szakosztály kedden délután 4 órakor anyaggyűben ülést tart. — A lakatos szakosztály szerdán délután 3 órakor ülést tart. Tárgy: Beszámoló a budapesti kiküldetéséről és közsz. utatvány kiosztásáról. — A vízvezeték-szerelő szakosztály rendkívüli szakosztályi ülést tart kedden délután 3 órakor nagyon fontos ügyekben.

A Magyar Kommunista Pártnak, Lelkes, nagy tömegű előtti beszédnek Hajdúszoboszlón Szabó István nemzetgyűlési képviselő elvtársunk, Hajdúváron Balogh Elemér, Hajdúdorogon Ágoston György és Csifra Sándor, Hajdúszoboszlón Némethi József elvtársaink.

Debrecen és a megye több községének népe értékes, emlékezőes vasárnapot zárta a hélet.

Geró elvtárs kezébe veszi a műszaki pótllék visszaállításának ügyét

Geró Ernő közlekedésügyi miniszter elvtárs vasárnap a Magyar Mérnökök és Technikusok Szabadszakszervezetének taggyűlésén megígérte, hogy kezébe veszi a műszaki pótllék visszaállításának ügyét és azt a kérelmet is, hogy a lakbérpótlékot a VI. fiz. osztályon feül is adják meg. Azokkal a tendenciákkal szemben, amelyek a fizetések terén bizonyos egyenlősítőre irányulnak, kijelentette,

hogy a Szovjetunióban is vannak mérnökök, akik négy-, öt- és hat-éves fizetési kapnak, mint egy szakmunkás. Jogosult, hogy mind-azokat, akiket elsősorban függ a munka előbbrevitelre, magasabban díjaznak. Ugyanakkor gondoskodni kell arról, hogy az általános színvonalat fokozatosan emeljük a stabilizáció veszélyeztetése nélkül.

Hajsza után elfogtak egy betörőt

Egy férfi kezdte feszegetni a Csapó-utcan Szántó Albert textilüzletét, amikor az üzletet őrző vagonőr észrevette. A megzavart betörő első ijedségéből magához tért és futásnak eredt. A vagonőr utánaült, azonban a gyorslábú betörő már majdnem megugrott, amikor egy HÉV-kalauz is

figyelmes lett és szinten üldözőbe vette a menekülőt. Hat utcan kereszttől hajszolták, amíg sikerült elfogni. Előállítás után megállapították, hogy Vitkovszki Józsefnek hívják, huszti lakos, nemrég tért vissza Németországból és be-törés miatt körözi a rendőrség.

Felmentette a népbíróság a reakciós volt sárándi főjegyzőt

Papp Lajos volt sárándi főjegyző népeleles bűntettével vádolva állott tegnap a népbíróság előtt. Papp gorboskodott ügyfelével, így például Virágos Imrénének, midőn az a neki járó zsirjegyeket reklámolta, azt mondta, hogy hagyja el a tanástermet, mert különben kirúgja. Majd a folyosón még hozzáfejtette, hogy ha nem fogja be a száját, internálna őt fogja.

Fláth Sándor földműves hat két hétre fávagásra rendelte ki s minden áron el akarja internálni.

„Nem értem, hogy lehet egy ilyen tisztességes embernek ilyen piszkos, gazember, gyilkos fia!” — mondta többek között a közellátás főjegyző az öreg Fláthnak.

Varju Lajos borbélyt korcsmátlólétknek, dologkerülőnek tiltották, kirúgással, internálással fenyegette és Sarkadra akarta el irányítani répakapására.

Már többször felütné és a legnapj tárgyalásnál is egészen szembetűnő volt az a nagy ügybuzgalom, ahogy dr. Simon Imre ügyvéd védte a reakciós és gorbóba főjegyzőt. Állandóan olyan vallomást akart a tanuk szájába adni, amit azok nem vállaltak és nem is vállaltak. Mindenáron olyasmit akart kihúzni a tanúkból, hogy a főjegyző udvarias, derek ember volt. Családvédelmi tevékenységéről és „jóakarásáról” szavalt állan-

dóan. Védőtanukul felsorakoztatta Sáránd község főbíráját és törvénybíráját, akik Papp működése idején is községi szolgálatban voltak, hogy ezeknek a 60-70 holdas nagygazdáknak nem tett semmi rosszat a jegyző, ez nagyon hihető. Azon sem lehet csodálkozni, hogy míg a védelem tanúi teljes számban megjelentek, addig a súlyos vádakot igazolni tudó tanúk közül többen is hiányoztak, minden valószínűség szerint nem másért, minthogy nem volt ütköztetésük a bentzásra. Eppen ezért kell csodálkozni azon, hogy a népbíróság Deák népbüzsnek azt az indítványát, hogy bizonyításkiegészítést végezt napolják el a tárgyalást, nem tette magáévá és

a reakciós meotó védőügyvéd mesterkedése, valamint két-három nagygazda vallomása alapján felmentette azt a főjegyzőt, aki állandóan rugdosni és internáltatni akarta a szegény parasztokat.

Talán az sem enyhítő körülmény, hogy ilyesmivel nem fenyegette meg a zsiros nagygazdákat s velük szemben és csakis velük szemben tudott udvarias és jómódú lenni. Fureszájuk a népbíróság döntését és reméljük, hogy a NOT — ahová a népbüzszt felebbezésre folytán gondsó fokon kerül a dolog — gondosabban fogja mérlegelni és átvizsgálni az ügyet.

A Magyar Kommunista Párt debreceni szervezete kizárta tagjai sorából Fási Mihályt, Teleki-utca 27. szám alatti lakost és Balogh Sándor Gorbó-utca 1. szám alatti lakost, mert a párt elkövetésével ellenkező esztéká deteket hajtottak végre és partiolanos megatartásuk behizonyítást nyert.

Ma délután 3 órakor a városi végrehajtó bizottság ülést tart. Felhívjuk a pártaktia figyelmét, hogy kedden délután az alábbi beosztás szerinti helyen és időben az aktívisszamináriumok befejező előadását megtartjuk. Tárgy: A szervezeti kérdések Kádár elvtárs beszámolója alapján.

MAY ÚY, Jorgalom, pályafenntartás, fűtőház délután 3 órakor az ÚY. pártiszervezetben. Előadó Imre József. Balváros I., II., III., IV., I. Cipogyár, túrózó délután 5 órakor a Balváros I. helyiségében. Előadó Pinózs János, Vagonygyár délután 3 órakor. Előadó Nemes József.

Szabadság, telep, Hajnal-utca, Olajmalom, Erdő vasút délután 5 órakor a szabadságtelepi pártiszervezetben. Előadó Nagy László.

Dohánygyár, I. számú Bánygyár, II. számú Bánygyár, Homokkert délután 4 órakor az I. számú Bánygyárban. Előadó Pogácsás Antal.

Klinika, Augustus délután 4 órakor klinikai pártiszervezet helyiségében. Előadó Fekete András.

Csápókeret délután 4 órakor. Előadó Némethi Józsefné.

Városháza, OTI, posta délután 4 órakor városháza pártiszervezetben. Előadó Vágh László.

Pikó-bánygyár, Villanygyár délután 4 órakor Villanygyárban. Előadó Ujlaki László.

Kerekes-telep, Rókant-telep délután 6 órakor a kerekes-telepi pártiszervezetben. Előadó Ménes János, Rendőrség, Szabadság-nyomda délután 3 órakor Balváros III. helyiségében. Előadó Márkus László.

Rákosi-telep délután 6 órakor. Előadó Barabai Kálmán.

Vánkert Nyulás, II., III. számú Di-pánygyár délután 4 órakor a Vánkert pártiszervezetben. Előadó Farago Mihály.

Szerián délután 4 órakor a propagandisták és patronázs-szervezetek részére megbeszélést tartunk a pártköz. pontban. Megjelenés kötelező.

Ipáros hírek

A cipész szakosztály kedden délután 4 órakor anyaggyűben ülést tart. — A lakatos szakosztály szerdán délután 3 órakor ülést tart. Tárgy: Beszámoló a budapesti kiküldetéséről és közsz. utatvány kiosztásáról. — A vízvezeték-szerelő szakosztály rendkívüli szakosztályi ülést tart kedden délután 3 órakor nagyon fontos ügyekben.

A Magyar Kommunista Pártnak, Lelkes, nagy tömegű előtti beszédnek Hajdúszoboszlón Szabó István nemzetgyűlési képviselő elvtársunk, Hajdúváron Balogh Elemér, Hajdúdorogon Ágoston György és Csifra Sándor, Hajdúszoboszlón Némethi József elvtársaink.

Debrecen és a megye több községének népe értékes, emlékezőes vasárnapot zárta a hélet.

Geró elvtárs kezébe veszi a műszaki pótllék visszaállításának ügyét

Geró Ernő közlekedésügyi miniszter elvtárs vasárnap a Magyar Mérnökök és Technikusok Szabadszakszervezetének taggyűlésén megígérte, hogy kezébe veszi a műszaki pótllék visszaállításának ügyét és azt a kérelmet is, hogy a lakbérpótlékot a VI. fiz. osztályon feül is adják meg. Azokkal a tendenciákkal szemben, amelyek a fizetések terén bizonyos egyenlősítőre irányulnak, kijelentette,

hogy a Szovjetunióban is vannak mérnökök, akik négy-, öt- és hat-éves fizetési kapnak, mint egy szakmunkás. Jogosult, hogy mind-azokat, akiket elsősorban függ a munka előbbrevitelre, magasabban díjaznak. Ugyanakkor gondoskodni kell arról, hogy az általános színvonalat fokozatosan emeljük a stabilizáció veszélyeztetése nélkül.

Hajsza után elfogtak egy betörőt

Egy férfi kezdte feszegetni a Csapó-utcan Szántó Albert textilüzletét, amikor az üzletet őrző vagonőr észrevette. A megzavart betörő első ijedségéből magához tért és futásnak eredt. A vagonőr utánaült, azonban a gyorslábú betörő már majdnem megugrott, amikor egy HÉV-kalauz is

figyelmes lett és szinten üldözőbe vette a menekülőt. Hat utcan kereszttől hajszolták, amíg sikerült elfogni. Előállítás után megállapították, hogy Vitkovszki Józsefnek hívják, huszti lakos, nemrég tért vissza Németországból és be-törés miatt körözi a rendőrség.

Felmentette a népbíróság a reakciós volt sárándi főjegyzőt

Papp Lajos volt sárándi főjegyző népeleles bűntettével vádolva állott tegnap a népbíróság előtt. Papp gorboskodott ügyfelével, így például Virágos Imrénének, midőn az a neki járó zsirjegyeket reklámolta, azt mondta, hogy hagyja el a tanástermet, mert különben kirúgja. Majd a folyosón még hozzáfejtette, hogy ha nem fogja be a száját, internálna őt fogja.

Fláth Sándor földműves hat két hétre fávagásra rendelte ki s minden áron el akarja internálni.

„Nem értem, hogy lehet egy ilyen tisztességes embernek ilyen piszkos, gazember, gyilkos fia!” — mondta többek között a közellátás főjegyző az öreg Fláthnak.

Varju Lajos borbélyt korcsmátlólétknek, dologkerülőnek tiltották, kirúgással, internálással fenyegette és Sarkadra akarta el irányítani répakapására.

Már többször felütné és a legnapj tárgyalásnál is egészen szembetűnő volt az a nagy ügybuzgalom, ahogy dr. Simon Imre ügyvéd védte a reakciós és gorbóba főjegyzőt. Állandóan olyan vallomást akart a tanuk szájába adni, amit azok nem vállaltak és nem is vállaltak. Mindenáron olyasmit akart kihúzni a tanúkból, hogy a főjegyző udvarias, derek ember volt. Családvédelmi tevékenységéről és „jóakarásáról” szavalt állan-

dóan. Védőtanukul felsorakoztatta Sáránd község főbíráját és törvénybíráját, akik Papp működése idején is községi szolgálatban voltak, hogy ezeknek a 60-70 holdas nagygazdáknak nem tett semmi rosszat a jegyző, ez nagyon hihető. Azon sem lehet csodálkozni, hogy míg a védelem tanúi teljes számban megjelentek, addig a súlyos vádakot igazolni tudó tanúk közül többen is hiányoztak, minden valószínűség szerint nem másért, minthogy nem volt ütköztetésük a bentzásra. Eppen ezért kell csodálkozni azon, hogy a népbíróság Deák népbüzsnek azt az indítványát, hogy bizonyításkiegészítést végezt napolják el a tárgyalást, nem tette magáévá és

a reakciós meotó védőügyvéd mesterkedése, valamint két-három nagygazda vallomása alapján felmentette azt a főjegyzőt, aki állandóan rugdosni és internáltatni akarta a szegény parasztokat.

Talán az sem enyhítő körülmény, hogy ilyesmivel nem fenyegette meg a zsiros nagygazdákat s velük szemben és csakis velük szemben tudott udvarias és jómódú lenni. Fureszájuk a népbíróság döntését és reméljük, hogy a NOT — ahová a népbüzszt felebbezésre folytán gondsó fokon kerül a dolog — gondosabban fogja mérlegelni és átvizsgálni az ügyet.

A Magyar Kommunista Párt debreceni szervezete kizárta tagjai sorából Fási Mihályt, Teleki-utca 27. szám alatti lakost és Balogh Sándor Gorbó-utca 1. szám alatti lakost, mert a párt elkövetésével ellenkező esztéká deteket hajtottak végre és partiolanos megatartásuk behizonyítást nyert.

Ma délután 3 órakor a városi végrehajtó bizottság ülést tart. Felhívjuk a pártaktia figyelmét, hogy kedden délután az alábbi beosztás szerinti helyen és időben az aktívisszamináriumok befejező előadását megtartjuk. Tárgy: A szervezeti kérdések Kádár elvtárs beszámolója alapján.

MAY ÚY, Jorgalom, pályafenntartás, fűtőház délután 3 órakor az ÚY. pártiszervezetben. Előadó Imre József. Balváros I., II., III., IV., I. Cipogyár, túrózó délután 5 órakor a Balváros I. helyiségében. Előadó Pinózs János, Vagonygyár délután 3 órakor. Előadó Nemes József.

Szabadság, telep, Hajnal-utca, Olajmalom, Erdő vasút délután 5 órakor a szabadságtelepi pártiszervezetben. Előadó Nagy László.

Dohánygyár, I. számú Bánygyár, II. számú Bánygyár, Homokkert délután 4 órakor az I. számú Bánygyárban. Előadó Pogácsás Antal.

Klinika, Augustus délután 4 órakor klinikai pártiszervezet helyiségében. Előadó Fekete András.

Csápókeret délután 4 órakor. Előadó Némethi Józsefné.

Városháza, OTI, posta délután 4 órakor városháza pártiszervezetben. Előadó Vágh László.

Pikó-bánygyár, Villanygyár délután 4 órakor Villanygyárban. Előadó Ujlaki László.

Kerekes-telep, Rókant-telep délután 6 órakor a kerekes-telepi pártiszervezetben. Előadó Ménes János, Rendőrség, Szabadság-nyomda délután 3 órakor Balváros III. helyiségében. Előadó Márkus László.

Rákosi-telep délután 6 órakor. Előadó Barabai Kálmán.

Vánkert Nyulás, II., III. számú Di-pánygyár délután 4 órakor a Vánkert pártiszervezetben. Előadó Farago Mihály.

Szerián délután 4 órakor a propagandisták és patronázs-szervezetek részére megbeszélést tartunk a pártköz. pontban. Megjelenés kötelező.

Ipáros hírek

A cipész szakosztály kedden délután 4 órakor anyaggyűben ülést tart. — A lakatos szakosztály szerdán délután 3 órakor ülést tart. Tárgy: Beszámoló a budapesti kiküldetéséről és közsz. utatvány kiosztásáról. — A vízvezeték-szerelő szakosztály rendkívüli szakosztályi ülést tart kedden délután 3 órakor nagyon fontos ügyekben.

A Magyar Kommunista Pártnak, Lelkes, nagy tömegű előtti beszédnek Hajdúszoboszlón Szabó István nemzetgyűlési képviselő elvtársunk, Hajdúváron Balogh Elemér, Hajdúdorogon Ágoston György és Csifra Sándor, Hajdúszoboszlón Némethi József elvtársaink.

Debrecen és a megye több községének népe értékes, emlékezőes vasárnapot zárta a hélet.

Geró elvtárs kezébe veszi a műszaki pótllék visszaállításának ügyét

Geró Ernő közlekedésügyi miniszter elvtárs vasárnap a Magyar Mérnökök és Technikusok Szabadszakszervezetének taggyűlésén megígérte, hogy kezébe veszi a műszaki pótllék visszaállításának ügyét és azt a kérelmet is, hogy a lakbérpótlékot a VI. fiz. osztályon feül is adják meg. Azokkal a tendenciákkal szemben, amelyek a fizetések terén bizonyos egyenlősítőre irányulnak, kijelentette,

hogy a Szovjetunióban is vannak mérnökök, akik négy-, öt- és hat-éves fizetési kapnak, mint egy szakmunkás. Jogosult, hogy mind-azokat, akiket elsősorban függ a munka előbbrevitelre, magasabban díjaznak. Ugyanakkor gondoskodni kell arról, hogy az általános színvonalat fokozatosan emeljük a stabilizáció veszélyeztetése nélkül.

Hajsza után elfogtak egy betörőt

Egy férfi kezdte feszegetni a Csapó-utcan Szántó Albert textilüzletét, amikor az üzletet őrző vagonőr észrevette. A megzavart betörő első ijedségéből magához tért és futásnak eredt. A vagonőr utánaült, azonban a gyorslábú betörő már majdnem megugrott, amikor egy HÉV-kalauz is

figyelmes lett és szinten üldözőbe vette a menekülőt. Hat utcan kereszttől hajszolták, amíg sikerült elfogni. Előállítás után megállapították, hogy Vitkovszki Józsefnek hívják, huszti lakos, nemrég tért vissza Németországból és be-törés miatt körözi a rendőrség.

Felmentette a népbíróság a reakciós volt sárándi főjegyzőt

Papp Lajos volt sárándi főjegyző népeleles bűntettével vádolva állott tegnap a népbíróság előtt. Papp gorboskodott ügyfelével, így például Virágos Imrénének, midőn az a neki járó zsirjegyeket reklámolta, azt mondta, hogy hagyja el a tanástermet, mert különben kirúgja. Majd a folyosón még hozzáfejtette, hogy ha nem fogja be a száját, internálna őt fogja.

Fláth Sándor földműves hat két hétre fávagásra rendelte ki s minden áron el akarja internálni.

„Nem értem, hogy lehet egy ilyen tisztességes embernek ilyen piszkos, gazember, gyilkos fia!” — mondta többek között a közellátás főjegyző az öreg Fláthnak.

Varju Lajos borbélyt korcsmátlólétknek, dologkerülőnek tiltották, kirúgással, internálással fenyegette és Sarkadra akarta el irányítani répakapására.

Már többször felütné és a legnapj tárgyalásnál is egészen szembetűnő volt az a nagy ügybuzgalom, ahogy dr. Simon Imre ügyvéd védte a reakciós és gorbóba főjegyzőt. Állandóan olyan vallomást akart a tanuk szájába adni, amit azok nem vállaltak és nem is vállaltak. Mindenáron olyasmit akart kihúzni a tanúkból, hogy a főjegyző udvarias, derek ember volt. Családvédelmi tevékenységéről és „jóakarásáról” szavalt állan-

dóan. Védőtanukul felsorakoztatta Sáránd község főbíráját és törvénybíráját, akik Papp működése idején is községi szolgálatban voltak, hogy ezeknek a 60-70 holdas nagygazdáknak nem tett semmi rosszat a jegyz

műszaki ügyét

...ban is vannak...
...és hat...
...mint egy...
...sult, hogy mind...
...sorsban függ a...
...tele, magasabban...
...kor gondoskod...
...az általános...
...alosan emeljük...
...helyeztetése nél...

Abszolút többséget kapott a Bulgár Kommunista Párt

A bulgáriai választások végleges eredménye kerek számban a következő:
Hozzájáró arcvonal 2,980.000 szavazat, 364 mandátum. E szám a következőképpen oszlik meg a pártok között: Kommunista Párt 2,262.000 szavazat, 277 mandátum, agrárpárt 560.000 szavazat, 64 mandátum, Zveno 71.000 szavazat, 2 mandátum, kormány-socialisták 78.000 szavazat, 3 mandátum, radikálisok 9 szavazat, mandátum nélkül.
Ellenzéki tömb 1,231.000 szavazat, 101 mandátum. A demokraták 23 szavazattal mandátum nélkül, 465 mandátums Nemzetgyűlésben a Kommunista Párt abszolút többségben van.

A NOT is halálraítélte Görgey Vincét

A NOT ma tárgyalta másodfokon Görgey Vincze háborús és népeleljes bűnügyét. Már az előző tárgyaláson elhangzottak a perbeszédok. A NOT ugyancsak golyóaltal halálra ítélte több rendbeli háborús és népeleljes bűn miatt Görgey Vincét. Az ítélet indoklása szerint Görgey vétkesen keresztül gyilkolásra uszított, háborús propagandát folytatott, ugyanakkor faji, felekezeti és demokráciellenes igazgatást követelt el, beépített a német SS katonai alakulatba és ezzel különben is vélelt a magyar nemzet érdekei ellen. Ezekért a bűnselekményekért halálbüntetéssel kellett sújtaní. Az ítélet és végdöntés kegyelmei kérték. A NOT a kegyelmi kérelmet döntés céljából az igazságügyi miniszter úján felterjeszti a köztársasági elnökhöz.

Kokainos fosztogató Debrecenben

A debreceni rendőrség büntetőosztálya őrizetbe vette Gáspár György budapesti lakost, aki ellen az a granú, hogy egy kokain-csempész bandának egyik tagja. A banda egy másik Debrecenben garizdálkodó tagja, állítólagos Lakatos László kokainnal elkábította és kifosztotta Karabencsóné Tóth Árpád-utca 13. szám alatti lakását és azután Romániába szökött.

A NYUGDIJASOKAT KÉT RÉSZLETBEN FIZETIK

Az állami nyugdíjasok november havi ellátási díjait két összegben a Központi Illetményhivatal postai úton rányom küldi meg a nyugdíjasoknak. A segélyalapból való kifizetés megszűnik.

Kézrekerült egy nyilas

Özv. Szücs Istvánné feljelentést tett mosohafija és menyje ellen, akik megverték és téglával megdobálták. Mintán Szücsné a mentők beszállították a klinikára, a rendőrség az eljárást megindította Szücsék ellen.

A rendőrségi eljárás nyomán kiderült, hogy Szücs István 1938 óta tagja volt a nyilaspártnak, nemzetőrgárdista volt és a felszabadulás után megszökött Debrecenre, mert félt a felelősségrevónástól. Nemrég költözött vissza a városba nevelőanyjával együtt és a véletlen vezette nyomra a rendőrséget. Szücsöt letartóztatták.

TILTAKOZNAK A SZAKSZERVEZETEK a pallagi gazdasági akadémiá B-listája ellen

A pallagi gazdasági akadémián a B-listázások befejeződtek és a végzést a minisztérium elküldte a Szakszervezetek is. Már annak idején beszámolt a „Néplap” azokról a visszautasításokról, amelyek a pallagi gazdasági akadémiák B-listázások körül történtek. Az akkori

Indokolatlan áremelkedések a piacon Nagy árraziat tart a debreceni rendőrség

A gyümölcs- és zöldségpiacon újból lényegesen emelkedtek az árak. A kifizetésű dolgozók asszonyai üres szatyorral távoznak; olyan magasság az árak, hogy nem képesek vásárolni semmit. Burgonya és hagyma egyáltalán nincs a piacon, ha van is, csak a pu' alatt letakarva. Burgonyát egy heyen mérték ki, 32 fillért kilóját. Gyűszű nagyságú volt, vetőmagnak való, de mivel más helyen nem volt kapható, hamar elkopdolták.

Ha összehasonlítást teszünk a omstani árak és az augusztus-szeptemberi árak között, megállapítható, hogy az árak indokoltanul túlmagassak. Ha ősz van is és keresnek a zöldség, gyümölcs, mégsem szabad egyes piaci cikkek árának olyan magasságra ugrani. A zöldséppirika darabja szeptember elején 5-10 fillér volt, most 30-40 fillér. A kelt-pócsa kilója 55-70 fillér volt, most fejenként az aprója 1,50 forint, a nagyja 2-2,50 forint, a zöldség osomója 20-40 fillérről 2,50-2,70 forintra szökkent. A legnagyobb emelkedést a fohagyma ára mutatja. A hagymának kilója szeptember elején 65-80 fillér volt, most 5-6 fohagymagerizdet adtak 2 forintért. Ezek az árak valóban tarthatatlanok és megfizethetetlenek.
A debreceni rendőrség a megyére is kiterjedő nagy razziat tart, igyekszik megakadályozni az árak emelkedését. A visszautasított árak, árdpártókat és forintronókat azonnal internáltatja a főkapitány.
A gazdasági rendőrség főleg a textil, cipő és szőrmecikkék árait ellenőrzi és legnagyobb erőfeszítése ezeknek a cikkeknek az országból való kicsempészése ellen irányul.
A helyi sörtervásár az esős idő miatt nagyon gyengén sikerült. Felhajtás helyből alig volt, vidékről még kevesebb. Kereslet volt ugyan, de csak pár darab kelt el. Az árak körülbelül a multhehek. Példéven, vagy ennél idősebb sörterések ára 200 forintól feljebb volt, áresés csupán a választott malacoknál mutatkozott. Az idő hívőre fordulása okozta, hogy a választott malacok ára esőlkent. A múlt héten egy pár választott malac ára 100-200 forint volt, most 60-80 forint, vagy még ennél is kevesebb.

Erélyes intézkedések a textilüzemgel felszámolására

A textilüzem rendezésére alakított külön bizottság olyan határozatokat hozott, amelyek napok alatt érezhető változást jelentenek a textilüzemelésben.
A textilbizottság kötelezte a gyárakat, hogy néhány típuscikkre korlátozzák a termelést. A fogyasztói árat beleszövik az áruba. A gyárak kötelesek kollektív hűdtelekkel tájékoztatni a nagyközönséget a típuscikkéről. A gyárak mintakártyákat nyomtatnak, amelyeket a kereskedők kötelesek a kirakatokban elhelyezni.
Havi egymillió méter textilárú kerül vidékre azoknak a gazdálkáltnak az ellátására, akik a gazdálkáltnak teljesítették. Az árakat a helyi kiskereskedőknek adják le, akik a közszégi előjáráságtól kaptott utalvánnyal rendelkező gazdák ellenőrzött, hivatalos áron árusítják a békebeli minőségű flanelleket, kartonokat és sifonokat.
A termelt áru 17 százalékát a szövetkezetek kapják, hogy az ipari munkásság szükségletét kielégíthessék és az árut valóban a fogyasztóhoz juttassák. Ugyancsak jelentékeny mennyiségű akciós árú bocsát a Magyar Külforgalmi Rt. az amerikai árukölcsönből a munkásság részére. A kiskereskedők beszerző szövetkezei nem a szövetkezeti kvótából kapják meg az árueletést. Az új elosztási rendszer módot nyújt arra, hogy a kiskereskedők közvetlenül a gyárnál vásároljanak.
Köztudomású, hogy a pamutárúban azért alakult ki fekete-piac, mert igen tekintélyes mennyiségű magyar textilárú került csempészúton külföldre. Ezért a textilbizottság kötelezi a kereskedőket, hogy névszerint tartsák nyilván: ki vásárolt méterárút és egy személynek csak a családi szükséglet keretében szolgáltatásnak ki árut.

Sürgősen meg kell kezdeni a házhelyosztást

A megyei földbirtokrendező tanács a szakszervezeti megbízottak bevonásával ülést tartott a házhelyjuttatással kapcsolatos problémák megvitatása végett.
Kállai Sándor nemzetgyűlési képviselő ismertette, hogy 1203 házhelyre 4000 igénylő van. Az 1203 házhely elosztását addig nem tudják megkezdeni, amíg a műszaki munkák fedezésére a költségek össze nem gyűlnek.
Ezért a tanács úgy határozott, hogy a házhelyre jogosultaknak előre kell befizetniük a műszaki költségekre 20 forintot.
A hozzászólók követelték, hogy a házhelyjuttatást minél hamarabb kezdjék meg, mert a házhelyigénylők között nagy elégedetlenség van s kérték, hogy a műszaki költségeket csak utólagosan kelljen megfizetni.

Bizalmatlanságot szavazott a vármegyei közgyűlés a közellátási főfelügyelőnek

Hajdú vármegye főrendyhatalmági közgyűlése hétfőn délelőzt tartotta meg.
Torma Kálmán alispán elvtárs jelentésében többek között ismertette, hogy az őszi szántás és az üzemi anyagszükséglet a vármegyében biztosítva van, csupán a kenőolajban mutatkozik némi hiány.
Az alispáni jelentéshez Kónya László (NPP) szólt, hangsúlyozva, hogy a vármegye közellátása súlyos helyzetben van, különösen az aszály sújtotta vidékeken.
Gyurkó elvtárs (MKP) Hajdúszoboszló közellátásáról és vetőmagszükségletéről beszélt.
Hajdúszoboszló közellátása is nagy hiányban szenved s a vetőmagban is szükséglet van még.
Sürgős intézkedések kellenek, mert máskülönben komoly bajok lesznek.
Dóró Mihály (NPP) követelte, hogy a közellátási felügyelőség vezetője, aki a vetőmag körül zavarokért és rossz intézkedésekért felelős, mondjon le.
Vigh István gazdasági felügyelő a vetőmagelosztásról és szállításról szólt. Ismertette, hogy a megyében az őszi vetésre 60-irányzott területnek eddig 30 százaléka van bevetve.
Ha esős idő lenne, remélhető, hogy november végére, vagy december elejére az őszi munkák el lesznek végezve.
Oláh Imre (MKP) elvtárs helytelenítette, hogy teherantón szánt...

Vasárnap délután 3 órakor nőgyűlés az Arany Bikában a drágaság ellen

Üzennek a hadifoglyok

Ujból hadifoglyok érkeztek Debrecenbe. A 12 hadifogoly közül egy debreceni volt: Balogh Mihály honvéd.
A következő debreceni hadifoglyok üzennek: Simon ezredes 148/5, Thaly Kálmán-utca, Orbán szds. 148/5, Árpád-út, dr. Kádár Imre 148/5, Kassa-út.
Az alábbiak jelentkezzenek leveleik átvételére Arany János-utca 1/b. alatt az MKP hadifogolykutatató irodájában: Szabados Gyula, Timár-utca 19. (Szabados György-16), Szoboszlaj Lászlóné (Szoboszlaj László).

Óriási érdeklődés

nyilvánul meg városszerre a Magyar Kommunista Párt és a „Szabadság” könyvesbolt könyvsorsjára nére mélyen! Minden sorsjegy nyer. Főbb nyeremények: 100 kötet, 50 kötet, 25 kötet, 10 kötet, 5 kötet könyv. A ki nem húzott sorsjegyek teljes névértékben levásárolhatók. Jutalmak: Révai nagylexikon, Jókai-sorozat és teljes Szikra-sorozat. Húzás december 15-én. Egész sorsjegy ára 10 Ft, fél-sorsjegy ára 5 Ft. Hogy résztvehessen a könyvsorsjálon, a nagy érdeklődésre való tekintettel ajánlatos már most megvenni a sorsjegyet. Sorsjegyek kaphatók a „Szabadság” könyvesboltban (Városháza épület) és a Magyar kommunista Párt szervezeteiben.

MEGKEZDTÉK A TANUKIHALLGATÁSOKAT UJVIDEKEN

A vadászati legfelsőbb bíróság befejezte a debreceni tömegmészárlást felelős Szombathelyi Ferenc tábornok és vadottársainak kihallgatását és áttért a felszokoztatottanuk kihallgatására.

DHV villamos hirdelmény

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy 1946 október 29-től az összes vonalakon az első kocsihat egy a belső, mint a külső végállomásokról 5-5 perccel korábban indulnak. (Belső végállomásokról 6.10, illetőleg 6.15, külső végállomásokról 6.25, illetve 6.30.)
Temetői forgalom. 1946 október 29-től a Tűzrakantanya és Köztemető közötti vonalrészén mindennap, november 3-ig bezáróan 10 és 13 óra között ingakocsi közlekedtetünk. Délutáni forgalmunk változatlan. Október 31., november 1-én és 2-án a déli órától kezdődően, a temető zárásáig a Csapó-utcai forgalmat megerősítjük. Felkérjük a t. utazóközönséget, hogy lehetőleg a temetői látogatásait ne a szokásos halottak napjának délutánjára halassza, mivel a rendelkezőnk álló csekély kocsi mellett megfelelő mennyiségű kocsi kiállítani nem áll módunkban.
Az Üzletiigazgatóság.

Mosott RONGYOT

...a „Szabadság”-nyomda

betörőt

szintén üldözöbe...
...Hat utcán ke...
...amíg sikerült...
...után megáll...
...kóvovszki József...
...lakos, nemrég...
...százból és be...
...rendőrség.

iróság gyűzöt

felsősorozott...
...bíráját és tör...
...Papp működése...
...szolgálatban vol...
...a 60-70 hol...
...nem felt sem...
...z, és nagyon...
...lehet esodákozo...
...édelem tanú fel...
...slenek, addig a...
...szóval tudó ta...
...is hiányoztak...
...ség szerint nem...
...nem volt üti...
...tázás. Eppen...
...ozni azon, hogy...
...k népügyésznek...
...hogy bizonyít...
...elt napóják el...
...ette magáévá és...
...vő védőüg...
...ése, valamint...
...gazda vallomá...
...entette azt a...
...állandóan rug...
...íttatni akarta...
...arasztokat.
...hító körülmény...
...nem fenyegette...
...szagdukat s ve...
...kés vélték szem...
...as és jómódorú...
...a népbírósg...
...ük, hogy a NOT...
...gyész felelőszé...
...fokon kerül a...
...ban fogja mér...
...ni az ügyet.

z árdragító

a a szőlőt...
...vanné újfehertói...
...ne piaci ellenőr...
...maximális áron...
...Szénásné erre...
...ó, vitafokozott...
...Vadásznak és...
...Szénásné ellen...
...ás.

z ínház

...den 7 órákor

unk el

...di és belsőldi

APOK
...SAGOK
...69.

Bombaszerű csillárjai rendbehozom
Cellár üregek minden méretben, kéz csillárok és rádiók legolcsóbban
BRAUN, Halván-utca 6.
Villanyserelés, javítás.

Tejkrém és lencim-
szappan 1.90 Ft
Borótvapenga 0.30 Ft
Díó-aj 1 üveg 1.50 Ft
Hidrogén, glicerin, szalmiak-
szesz, acetón olcsó árban.
Héthy Illatszertár
Hagyva átjáró Piac-u. 40.

Gyapjút, angoraszőrt, nyúlóbort,
hőszegőbort és mindenféle vadbort
a legmagasabb napi áron vásárol
Friedländer Testvérek
Halván-utca 37. Telefon: 3-24.

Fogaskerékmarás
legolcsóbban
Schadek és Fridrik
gépszámológépek
Kétmalom utca 4. szám

Óri tanciskola nyílik
SAS-UTCA 2. sz. alatt (Korona háta-
mögött) 8-án vasárnap megkezdik
össztánc. 4-én gazdálkodó, 5-én ipa-
ros, kereskedő, diák tanterafolyan
kezdődik.
Schaff János tánctanárr

Ne dobja el ócska kalapját!
Olcsón újja alakítja
KALAPIPAR
KIZÁRÓLAG
SZÉCHENYI-UTCA 7. SZAM

